

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 26 de Febrero de 1962  
AÑO XIII—Núm. 728.—1,20 pts.

## Captura de un traficante de drogas en Nueva York

Portaba «heroína» para por valor de unos 25 millones de dólares

Nueva York.—Los agentes federales del servicio contra narcóticos y miembros de la policía detuvieron anoche a un individuo que llevaba lo que los funcionarios han calificado de «heroína pura» por valor de unos 25 millones de dólares, con destino al mercado ilegal.

El inspector identificó al hombre detenido como Anthony Fuc, de 31 años de edad, trabajador portuario.

## Don José Utrera Molina, nombrado nuevo gobernador civil de Burgos

Hoy, despedida oficial a don Servando Fernández-Victorio que recibirá la Gran Cruz de la Orden de Cisneros

Por S. E. el Jefe del Estado, ha sido nombrado nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos, don José Utrera Molina, que ejercía idéntico cargo en Ciudad Real y viene a suceder en el mando de nuestra provincia a don Servando Fernández-Victorio, el cual fue, a su vez, honrado previamente por el Gobierno con la designación de ministro togado del Tribunal de Cuentas del Reino, como reconocimiento a sus distinguidos servicios prestados a la Patria.

**PERSONALIDAD DEL SEÑOR UTRERA MOLINA.**  
Don José Utrera Molina nació en Málaga el 12 de Abril de 1926 y en el seno de una familia de funcionario público. Es licenciado en Derecho y graduado social. Procedió del Frente de Juventudes y fue subjefe provincial del Movimiento en Málaga hasta que en 1956 se le nombró gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Ciudad Real, donde ha realizado una amplia labor y promovido una serie de iniciativas encaminadas al desarrollo económico-social de aquella provincia.

**HOY, HOMENAJE DE DESPEDIDA OFICIAL A DON SERVANDO FERNANDEZ-VICTORIO.**  
Hoy, lunes, se celebrará un solemne homenaje oficial de Burgos al gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps, con motivo del cese en dicho cargo por haber sido nombrado ministro del Alto Tribunal de Cuentas del Reino.

A la una de la tarde, tendrá lugar en el Ayuntamiento un solemne acto, al que asistirán las Corporaciones municipal y provincial, demás primeras autoridades y Consejo provincial del Movimiento.

En dicho acto, el señor Fernández-Victorio recibirá las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros.

Por la noche y en el hotel Condestable, le será ofrecida una comida-homenaje por las referidas Corporaciones.

El día 1 de Marzo, el señor Fernández-Victorio tomará posesión de su cargo y le acompañarán en el acto representaciones oficiales de Burgos.

Roma.—El periódico derechista italiano «Il Tempo» informa que el acuerdo franco-argelino establece, entre otras cosas, que los

## «Il Tempo» de Italia publica los acuerdos a que, según él, han llegado los franceses y argelinos

Los europeos residentes en Argelia habrán de elegir nacionalidad en un plazo máximo de tres años

De Gaulle ha dicho que, dentro de poco tiempo, se dará posible un honorable fin a la guerra argelina

Los europeos residentes en Argelia habrán de elegir la nacionalidad argelina o francesa en un plazo máximo de tres años. El periódico publica lo que describe como texto del acuerdo que actualmente discute el «Parlamento» argelino rebelde en Trípoli y añade que el «alto el fuego» se anunciará, probablemente el día 1 de Marzo.

El corresponsal del periódico en Ginebra dice que ha obtenido la información a través de una «filtración». En esa información figuran varios puntos entre los cuales figuran los siguientes como más importantes:

1.—Proceder, tan pronto como el acuerdo haya sido aprobado por ambas partes, a hacer efectivo el «alto el fuego». Entre el momento del «alto el fuego» y el de la celebración del referéndum pasarán tres meses y una vez hayan cesado las hostilidades el llamado Gobierno provisional argelino será disuelto y transformado en un partido político. En Argel se establecerá una comisión ejecutiva compuesta por cuatro franceses incluyendo un judío y ocho musulmanes. La comisión será asistida por una alta comisión francesa.

2.—Ejército y Policía. Los «marches» cuerpo de policía auxiliar musulmana serán licenciados. Se formará una policía mixta y se establecerá un cuerpo especial de seguridad que recibirá el nombre de «Fuerza provisional de intervención». Esta fuerza estará compuesta por soldados franceses, diez mil musulmanes de un grupo móvil especial y elementos del F. L. N., totalizando cuarenta mil hombres. En equis meses (no fija cuántos), el efectivo de lucha del Ejército francés se reducirá a cien mil hombres. El diario italiano dice que éste ha sido uno de los puntos de disputa entre franceses y rebeldes ya que estos señalaban un plazo de tres meses y aquellos de doce.

3.—Bases militares. Merks el Kebir, situada cerca de Orán, será cedida a los franceses por un periodo de quince años y aún más tiempo si es necesario. El

prometidos intereses en la explotación se verán obligados a dar por terminadas sus operaciones al final del citado periodo. Con la posibilidad de que Francia pueda volver a hacerse cargo de la explotación pero a un precio más alto.

7.—Cuestiones judiciales. Ambas partes han acordado establecer un sistema judicial mixto.

8.—«Il Tempo» dice que el F. L. N. parece dispuesto a conceder seis meses de plazo, tiempo en el que las tropas francesas se verían reducidas en sus efectivos a cien mil hombres pero probablemente se llegará a un acuerdo para un plazo de ocho o nueve meses.

**DECLARACIONES DE DE GAULLE.**  
Paris.—El presidente De Gaulle ha dicho a la población de Colombey les deux Eglises (que dentro de pocos días se hará posible «un honorable final» de la guerra argelina.

De Gaulle dijo en el curso de una ceremonia pública. Es muy posible que dentro de pocos días las pruebas y los sacrificios por los que nos hemos visto obligados a pasar hayan terminado o estén a punto de terminar de una manera honorable, humana y decente para Francia.

## Veintidós personas muertas al caer un avión comercial en Venezuela

Han sido rescatados de las ruinas de la fábrica de Barcelona un obrero con vida y el cadáver de otro

Maracaibo (Venezuela).—Veintidós personas han resultado muertas al estrellarse contra una montaña un avión de las líneas aéreas «Avepa».

El avión procedía de Lamar y se dirigía a Cumana. Llevaba volando unos diez minutos cuando chocó contra la montaña de San Juan. Funcionarios del aeropuerto de esta ciudad dicen que en el aparato viajaban veinte personas. La tripulación la componían dos personas más.

**NUOVO TEMPORALE EN LA COSTA NE DE ALEMANIA.**  
Kiel (Alemania Occidental).—Una tormenta en la costa Noroeste ha hecho que enormes olas del Báltico saltaran sobre la autopista Norte-Sur cerca de Flensburg.

El Instituto Hidrográfico de Hamburgo ha dicho que se espera que el nivel de las aguas alcance una altura de 1,75 metros sobre su nivel normal. Las olas saltaron sobre el rompeolas de la ciudad de Kiel.

**UN MUERTO EXTRAÍDO DE LOS ESCOMBROS.**  
Barcelona.—Anoche fueron extraídos de entre los escombros de la fábrica Batlle el obrero Felipe Nieto Torrecillas, que no tenía lesiones pero sí agotamiento general, y el cadáver del obrero Angel Panies Mustá.

**EPIDEMIA DE GRIPE.**  
Salzburgo.—Una persona ha fallecido a consecuencia de una nueva epidemia de gripe que ha causado ya más de 1.200 casos. Las autoridades han declarado que la enfermedad se presenta con caracteres de mayor gravedad que lo normal.

## Se confirma la impresión de que el hallazgo de gas metano en Gerona tiene importancia

La empresa que lleva a cabo los sondeos ha gratificado a sus obreros

Vilaplí (Gerona).—Desde el pasado martes en que se produjeron las primeras manifestaciones de gas metano en erupciones continuas y que dieron un resultado positivo, continúa reinando una gran expectación por tan importante descubrimiento.

La empresa que lleva los sondeos ha entregado a sus empleados una gratificación en metálico y les obsequió con una comida de hermandad. Los técnicos continúan mostrándose reservados sobre el particular. Se sabe que cuantos análisis se han hecho son totalmente positivos y puede asegurarse que se ha encontrado una clase de gas del que sólo existe un pozo en la población francesa de Lac, y que es mucho más valioso que ningún otro.

Parece ser que pronto van a ser encargados materiales precisos para la canalización e industrialización del gas, que, según se dice, se mueve a más de 180 atmósferas, por lo que es enorme su presión.

El lugar donde se llevan a efecto estos importantes sondeos se denomina Puig d'Empandis y es propiedad de un vecino de la localidad, siendo la extensión aproximada del terreno de unas doscientas hectáreas y media.

**FUTBOLISTAS JUVENILES.**  
Málaga.—Doce heridos leves ha habido en un accidente ocurrido a un autobús de la matrícula de GR-4268, en el que viajaba un equipo de fútbol juvenil, el Zaidín, que se dirige a Málaga. El automóvil volvió en un terraplén de dos metros en las proximidades de Colmenar. Los heridos fue-

## Opinión de un científico ruso sobre el vuelo de Glenn

Cree que la cápsula puede estar dotada de algunos adelantos respecto a las soviéticas

Londres.—El profesor Vladimir Dobronravov, científico espacial ruso, cree que el vehículo orbital del coronel Glenn puede estar dotado de algunos adelantos sobre naves espaciales soviéticas.

En una emisión radjada desde Moscú, en lengua inglesa, el profesor dijo que posiblemente «el menor peso del vehículo espacial del teniente coronel Glenn comparado con los vehículos rusos, puede ser explicado por algunos mejoramientos y adelantos en su diseño. Pueden ser que materiales más ligeros y de más resistencia, puedan haber sido empleados esta vez».—Efe.

## También la segunda invitación de Kruschef a una conferencia «cumbre» es rechazada por Kennedy

Se dice que Inglaterra está estudiando planes para competir con el Mercado Común en el caso de que no pueda entrar en él

Palm Beach (Florida).—El presidente Kennedy ha rechazado la invitación del jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef para una conferencia en la cumbre en la sesión inaugural de la conferencia del desarme que comienza en Ginebra el 14 de Marzo.

En su contestación al dirigente soviético, hecha pública en la Casa Blanca—establecida temporalmente en esa ciudad—, Kennedy dice que eso sería «empezar por el final malo del problema».

La carta de Kennedy, contestación a una segunda invitación de Kruschef para una conferencia en la cumbre, vuelve a señalar que sería mejor que la con-

ferencia se celebrara con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores. Pero expresa la esperanza de que «el desarrollo de la conferencia y en la esfera internacional, hagan útil y necesario la participación personal de los jefes de Gobierno antes del día 1 de Junio».

Esta es la fecha en la que se reunirá de nuevo la conferencia neutral Este-Oeste en las Naciones Unidas.

Kennedy, en su carta, desmiente las acusaciones soviéticas de que él y el primer ministro británico, Mac Millan, están mostrando mala fe acerca de las negociaciones sobre el desarme.

**MENSAJE OPTIMISTA.**  
Bonn.—En una emisión radia-

da dirigida a los habitantes de la Alemania oriental, Robert Kennedy, ha enviado saludos de su hermano el presidente a los alemanes residentes en la zona, alegando constar la esperanza existente de que la situación varíe y se produzcan cambios tendentes a mejorarla.

Dijo que comprende las grandes dificultades y las pesadas condiciones bajo las que viven los alemanes orientales, pero se están registrando grandes cambios en el mundo. Existen elementos y signos que indican que puede haber cambios que, de alguna manera pueden conducir a la liberalización o acercarse a ella.

**A LA HAYA.**  
Bonn.—El fis al general nor-

## Don Juan March, herido en accidente de automóvil

Para informarse de los daños causados por las inundaciones visita Córdoba Gual Villalbi

«Bautizo» de un avión con el nombre de Albéniz

Madrid.—El financiero don Juan March ha sufrido un accidente de automóvil en la carretera de La Coruña, a la altura del pueblo de Las Rozas.

Trasladado a la Clínica de la Concepción fue asistido por los doctores Jiménez Díaz y Sentis, quienes, a las 21 horas, facilitaron el siguiente parte:

«Don Juan March Ordinas, ha ingresado en esta clínica, presentando varias fracturas y «shock» profundo. Ha reaccionado bien al tratamiento para combatir el «shock» y en estos momentos se sigue un plan muy activo.

**DETALLES DEL ACCIDENTE.**  
Madrid.—El accidente de automóvil en el cual resultó herido el financiero don Juan March Ordinas se produjo mediodía la tarde en el kilómetro 25 de la carretera de Madrid a La Coruña.

El coche de don Juan March, en el que viajaban, además, el chófer y el ayuda de cámara del financiero, chocó con otro vehículo ocupado por don Pedro Martínez Artola, director de «Iberduero». Viajaban con éste, hacia Madrid, su esposa y el chófer. Resultaron en total cinco heridos. El más grave es el señor Martínez Artola. Su esposa, su conductor, el Sr. March y el ayuda de cámara de éste, presentan lesiones menos graves.

El Sr. March ha reaccionado muy bien después de la cura a que fue sometido y le ha sido escayolada una pierna.—(Cifra.)

**GUAL VILLALBI, EN CORDOBA.**  
Córdoba.—Llegó a esta ciudad el Ministro sin cartera señor Gual Villalbi, que fue cumplimentado por las primeras autoridades con las cuales almorzó.

En el parador de la Arzuza celebró un amplio cambio de impresiones con el Gobernador Civil, Alcalde y el Vicepresidente de la Diputación, quienes le expusieron los daños sufridos por Córdoba y su provincia con motivo de los últimos temporales.

El Ministro tomó buena nota de todo cuanto se le decía y prometió ocuparse con todo interés para remediar en lo posible los daños. Después se despidió de las autoridades y marchó con dirección a Sevilla.

**«BAUTIZO» DE UN AVIÓN.**  
Madrid.—A mediados del mes de marzo en Barajas el «Caravelle» adquirido por la compañía «Iberia» para sus líneas comerciales. El aparato traía

## Según la orden de movilización general en Indonesia, todos los ciudadanos mayores de 40 años prestarán servicios de defensa civil

Gran afluencia de votantes en las elecciones indias

Yakarta.—Todos los hombres y mujeres de Indonesia, menores de 40 años, deben disponerse para prestar servicio militar, de acuerdo con la orden dada ayer por el presidente Sukarno.

La orden dice que todos los ciudadanos mayores de 40 años deberán prestar servicios de defensa civil.—(Efe.)

**NO HAY SIGNO DE PROGRESO.**  
Vientiane.—No existe signo algu-

no de progreso en las conversaciones políticas entre los dirigentes derechistas-neutralistas de Laos.

Los ayudantes del dirigente neutralista, príncipe Fuma, han dicho que éste marchará mañana a su cuartel general.—(Efe.)

**SE CALIFICAN DE INFRUCTUOSAS LAS CONVERSACIONES.**  
Hong Kong.—Han sido calificadas de progreso en las conversaciones en Vientian, ayer, entre el príncipe neutralista Savanna Fuma y el general Novasan, vicepresidente ministro del Gobierno laosiano.

En un mensaje de la agencia comunista «Nueva China» se dice que después de la reunión el príncipe no hizo mención alguna de los resultados, pero reveló que Novasan había persistido obstinadamente en su vieja postura de no abandonar en un solo puesto de Gobierno a un eventual Gobierno de coalición.

**ELECCIONES EN LA INDIA.**  
Bombay.—Con un elevado número de votantes han comenzado las elecciones generales en el importante distrito de Bombay, en el que el ministro de Defensa, Menon, lucha por conservar su escaño.

El resultado de las elecciones decidirá si continúa en el Gabinete de Nehru y como representante de India en las Naciones Unidas.

En caso de perder, significará el eclipse político del dirigente indio.

**EL PARTIDO DE NEHRU OBTIENE MAYORIA EN EL CONGRESO.**  
Nueva Delhi.—El partido del Congreso de Nehru ha conseguido 63 de los primeros 96 resultados declarados esta noche por las asambleas legislativas de los Estados, aparte de Cachemira, en las terceras elecciones generales del país.

Los aliados del partido del Congreso han obtenido 35 puestos en el distrito de territorio de Cachemira.—(Efe.)

## Aparición pública del Papa junto al Cardenal Primado de Polonia

S. S. fue aclamado por unos 10.000 fieles

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa se asomó hoy al balcón de su departamento privado, teniendo junto a él al Cardenal Wyszyński, para impartir su bendición a unos diez mil fieles.

El Primado polaco visitó esta mañana a S. S. después de conferenciar con varios miembros de la Secretaría de Estado vaticana.—(Efe.)

**HALLAZGO DE LOS RESTOS DE UN MONASTERIO CISTERCIENSE.**  
Copenhague.—En el lecho de un lago seco, próximo a la frontera alemana, han sido descubiertas las ruinas de un antiguo monasterio cisterciense holandés cubierto por las aguas hace 400 años. El descubrimiento fue hecho durante una nevada, al comprobarse como la nieve al caer marcaba figuras geométricas en el lecho del lago seco. Tan pronto comenzaron las excavaciones, fueron descubiertos los restos de lo que fue la enfermería del monasterio, las habitaciones de los huéspedes y los sistemas de construcción de agua y calefacción.

## Fidel Castro ha sido visto en público, por primera vez en dos semanas

Mensaje de gratitud enviado por el Gobierno cubano al de la URSS

La Habana.—El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha sido visto anoche en público por vez primera en cerca de dos semanas.

Desde su última aparición en público habían corrido toda clase de rumores, desde que estaba «prisionero de los comunistas» hasta que había sido asesinado.

Una fuente digna de crédito informó anoche a la agencia Reuter que el jefe del Gobierno había sido visto conduciendo su coche en el pase marítimo, con su acostumbrada guardia personal y con tres acompañantes. La fuente informadora dijo también que Castro había estado viendo las embarcaciones que tomaban parte en un carnaval acuático y después se dirigió hacia el ministerio de las Fuerzas Armadas.

En los círculos políticos habaneros se especula con la posibilidad de que la ausencia pública de Castro sea debida a una proyectada im-

portante reorganización de altos cargos del Gobierno. La reorganización podría consistir, según se dice, en una fusión del Consejo de ministros con la planeada nueva organización política que se llama Partido Unido de la Revolución Socialista.

**MENSAJE A CUBA.**  
La Habana.—Los periódicos de La Habana publican un mensaje de tres mil quinientas palabras aproximadamente, enviado al Gobierno soviético y en el que se dan las gracias por la declaración rusa de solidaridad con Cuba, dada a conocer hace una semana.

Firmado por el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, el mensaje dice que el Gobierno de los Estados Unidos «continúa albergando en su mente planes de agresión, intervención y subversión contra Cuba y prepara un nuevo ataque sobre nuestro país».

## «Recordman» mundial de estrechar manos

Stoke on Tren (Inglaterra).

El estudiante de Química, Tim Haaley, de veinte años, reclama para sí la marca mundial de estrechar manos con 9.002 saludos en nueve horas y quince minutos.

Vestido de etiqueta y con sombrero de copa, Haaley reconoció que «había constituido un gran esfuerzo, pero que continuaría haciéndolo».

La marca anterior fue establecida hace tres años por otro estudiante que estrecho 9.001 manos en 10 horas, 10 minutos.

## Fallece el iniciador del sistema de subsidios familiares en Francia

Grenoble (Francia).—Ha fallecido a los 93 años de edad Emilio Romanet, iniciador en Francia del sistema de subsidios familiares con fondos constituidos mediante cuotas fijas semanales de los trabajadores. Este subsidio sirve para completar, en parte, el salario de los trabajadores de acuerdo con el número de hijos y dependientes. La Caja de Subsidio finanza también instituciones benéficas, campos de riego y viviendas para familias numerosas.—(Efe.)



# SCENARIOS Y PANTALLAS

## Jayne Mansfield ha vencido al mundo tras su último naufragio

### En miopía la hizo casarse a los dieciséis años con un novio que no era con el que se había citado

—Quisiera que todo el mundo tuviese la misma opinión que yo sobre el mundo. — EL CAMPO, LOS ANIMALES. — Ahora, la perspectiva de ver su hermoso cuerpo devorado por los fiburonas, ha sacado a Jayne Mansfield de un olvido prematuro. Porque es cierto, la habíamos olvidado. Pero ella tuvo parte de culpa. Tras su matrimonio con Mickey Hargitay, "Mister Músculos", el 8 de Enero de 1958, había repetido hasta la saciedad:

—No soy una devoradora de hombres. Soy algo más que un buen tipo. Al menos, eso quiero ser. Mi sueño es vivir olvidada en el campo, rodeada de muchos animales y de muchos niños. ¿Prueba de ello? Yo quisiera haber sido veterinario.

Robert CARON

### Un barón panadero quiere dar la felicidad a Soraya

Posee un castillo de ciento doce habitaciones y una panadería modelo

—Va a casarse Soraya con un panadero? Esto es lo que se pregunta la alta sociedad que ella frecuenta desde que el barón Dieter von Malsen-Ponickau ha decidido poner las manos en la masa. Este descendiente de una gran familia alemana opina que no hay trabajo feo y que el trabajo manual tiene sus aspectos buenos.

### artelera

#### Gran Teatro

Continúa de 5 a 10

Sechero programa doble "BUSA TU REFUGIO" (Espectáculo de acción trepidante, de James Gagney, Viveca Lindfors, en VistaVision, y "SOSPECHA", por Amadeo Nazzari, 10.15 noche.

"BUSA TU REFUGIO" Autorizado mayores 16 años

### Avenida

Continúa de 5 a 10

andioso programa doble "POSA CULPABLE" (Espectáculo por Diana Dors, Rod Taylor, y "ELLOS Y ELLAS" (memascope), Marlon Brando, Jean Simmons, 10.30 noche.

"POSA CULPABLE" Autorizado mayores 16 años

### Coliseo

Continúa de 5 a 10

(2.º pase 7.45) y 10.15

Éxito de risa

ES ECONOMICAMENTE RILEY" Tony Leblanc, Anlo Oñores. Lo más divertido del momento "FIESTA TAURINA" Autorizado todos públicos

### Rex

Continúa de 5 a 10

(2.º pase 7.45)

"HOMBRES Y LOBOS" (Cine-memscope) y "ELLOS Y ELLAS" (Cine-memscope) Autorizado mayores 16 años

### ine Cordon

GRANDIOSO EXITO

### me digas adiós

rid Bergman, Anthony Perkins e Ines Montand

iones: 5.15, 7.45 y 10.15 noche

Mayores 16 años

### ine Astoria

MONUMENTAL DOBLE

### pobres van al Cielo

DESTINO DE SISSI

Autorizadas todos los públicos

### ine Calatravas

ENSACIONAL PROGRAMA

### Bahía del Tigre

ivo: Banco de Inglaterra

Mayores 16 años

# ...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

## Ante la "invasión" de maletillas, los ganaderos de Salamanca suspenden los tentaderos, hasta Abril

### Balañá ha ofrecido a Pedrosa tres corridas.—Trece mil dólares por corrida está cobrando Paco Camino en América

El sábado estuvo breves horas en Burgos don Pablo Martínez Elizondo, empresario de nuestra plaza para la feria de este año. De los proyectos que le animan para organizar los carteles de los festejos mayores de Burgos se ocupaban ayer nuestros colegas taurinos de la Prensa diaria, además de haberse dado a conocer por las emisoras locales. Nada tenemos que añadir, por tanto, a cuanto ya conocen los aficionados.

PERO EN EL CURSO DE LA ENTREVISTA que sostuvimos con el «Choperas» —amable, atento y siempre comunicativo con los periodistas— se trataron otros temas muy interesantes, que traemos a esta sección. Don Pablo siempre guarda novedades interesantes para quienes nos hemos impuesto la tarea de informar a los lectores. Y de lo puramente anecdótico pasa, en su amena conversación, a lo estrictamente noticiable. He aquí lo que nos fué contado:

### SUSPENSIÓN DE LOS TENTADEROS DE SALAMANCA

Han proliferado de tal manera los maletillas o «capas», especialmente desde que se han dado a conocer las penurias y calamidades que arrastró por tentaderos y capes «El Cordobés», que actualmente se ven las dehesas charras circundadas por centenas de torerillos, entre los que se mezclan ya auténticos gaudes y picaros, pasados de edad, que van más a «armarlas» donde puedan, que a ponerse delante de un pitón.

Esto ha dado origen, hace unos días, a un espectáculo ineficaz, en la finca de Campocerrado, del prestigioso ganadero D. Atanasto Fernández. Fue tan crecido el número de maletillas que se presentaron por aquella finca —su número excedía de cien— que las faenas del tentadero, en las que intervenían famosos diestros, quedaron entorpecidas grandemente, por el número de aspirantes a figuras que saltaban a la plaza, tan pronto daban suelta a las becerras.

Esto exasperó al propio ganadero, que por tratar de poner orden y concierto, ante la reiterada negativa de los «capas» a obedecer las órdenes, bajó a la plaza y a punto estuvo de sufrir un serio disgusto, a su edad «al ser arrojado» por una vaca.

Luego, a la hora de repartir algo de comida a aquellos torerillos, ante tan crecido número, no hubo forma de saciar el apetito de todos, pues no había comida para tantos ni el ganadero ni el mayoral tenían obligación ninguna de alimentarlos. Surgieron las disputas, insultaron a mayoral y pastores, intervino un hijo de D. Atanasto, a quien agredieron algunos de los canalillos, y la cosa llegó a mayores, tomando tal cariz que hubo necesidad de requerir el auxilio de la Guardia Civil, que se personó en Campocerrado y hubo de emplear medios convincentes para restablecer el orden.

Resultado: Que los ganaderos han adoptado el acuerdo unánime de suspender los tentaderos hasta abril, para ver de conseguir que los irascibles torerillos vuelvan a sus lugares de origen y, especialmente, aquellos que nada tienen que hacer en los toros y se organizan en tribus de desalmados, para desplumar corrales y expandirlos con cuanto se pone a su alcance.

Porque, según nos informó «Choperas», tienen ya la desfachatez de robar gallinas y caminan con ellas, colgadas a la espalda, con toda frescura. Y que nadie les increpe su fechoría, porque además saldrá malparado.

### LOS PROYECTOS DE RAFAEL PEDROSA

A la conversación con don Pablo asistían también su hermano don Manuel y el hijo de éste, Javier, estudiante en Salamanca, así como el buen aficionado burgalés don Gonzalo de Sebastián, el ex-torero Angel Rey Gordo y el matador de toros burgalés, Rafael Pedrosa.

—Aquí, en España, cuando empiezas? —Don Pedro Balañá me ha ofrecido tres corridas para sus plazas. Pero no hay concretadas aún fechas. Aguardo su llamada, para empezar a vestirme de luces, si antes no surge otra cosa. Mientras tanto procuraré intensificar mi entrenamiento en Salamanca.

### LAS ACTUACIONES DE PACO CAMINO POR AMERICA

Paco Camino, el famoso diestro de Camas, tiene ya hechas en firme cerca de sesenta corridas para la temporada en España. Mientras tanto continúa toreando y triunfando en los ruedos americanos. En Méjico ha entusiasmado a los aficionados, continuando su fama de torero de excepción. También en Colombia y Venezuela suma éxitos, corridas y dólares, pues está cobrando a razón de 13.000 dólares por corrida. (Multiplique el lector por 60 y le saldrá la cuenta en pesetas. Ayer toreaba en Bogotá y aún ha de hacerlo en Caracas y otras plazas sudamericanas, para volver a Méjico, donde le reclaman de todas partes. En total va a volver con una cuenta corriente así de grande...

### OTRAS NOTICIAS

Julio Aparicio llevará esta temporada la siguiente cuadrilla: Rafael y Miguel Atienza (hijo), como varilargueros, y Pablo Ceis, José Moncalvo y «El Niño», como gente de a pie.

—La corrida de Beneficencia de Madrid, del pasado año, produjo un beneficio a la Diputación de pesetas 1.567.712, incluidas las 60.000 que Televisión Española ingresó por derechos de transmisión. Ahora se convoca concurso de carteles para la corrida de este año. Premios a otorgar: Uno de 10.000 pesetas y otros de 4.000 y 2.000.

—Los primeros toreros mejicanos que llegarán a España, tan pronto terminen en su país las corridas de esta temporada, serán los matadores de toros José Ramón Tirado, Alfredo Leal y Jaime Rangel, y los novilleros, Oscar Realme, Guillermo Sandoval y Rafael García «El Ranchero».

—El matador de toros portugués, José Trincadeira, va a casarse con la artista del Teatro, la Radio y la Televisión portuguesa, María-José Valeiro.

EL DE TANDA

## A la primera corrida de la temporada (en Málaga) asistió el Rey de Arabia

### Generoso donativo del Monarca saudita

#### Las novilladas de Madrid y Barcelona suspendidas

Málaga.—Con tiempo desfavorable, pero con lleno completo, se ha celebrado una corrida de toros en honor del Rey Saud, de la Arabia Saudita, que presenciaba la corrida juntamente con las autoridades y su séquito en un palco adornado con tapices y flores. Al aparecer el Monarca en la plaza, el público le tributó una calurosa acogida, mientras la banda municipal interpretaba los himnos de Arabia y España.

El rejoneador Rafael Peralta y los espadas Manolo Martín, Antonio de Jesús y Manuel Murcia "Manole", que actuaron en la corrida, subieron al palco ocupado por el Rey para presentarle sus respetos durante el descanso. El Rey Saud departió amablemente con ellos y le hizo entrega a cada uno de un valioso regalo. En este momento, los altavoces de la plaza dieron a conocer al público que Su Majestad había hecho un donativo de 500.000 pesetas a las autoridades con destino a las viviendas que construye el patronato de Nuestra Señora de la Victoria, patrocinador de esta corrida de toros.

Al terminar la fiesta el público despidió al Monarca con una ovación.

Se han lidiado un toro de rejonas de Salvador Guzmán y seis de doña Francisca de Mora Figueroa, para lidia ordinaria.

Los empresarios taurinos llevan a cabo unas gestiones importantes con Televisión Española, para llegar a un acuerdo para transmitir las corridas de las más importantes ferias.

Se busca la fórmula de no perjudicar a empresarios de otras ciudades, cuando se televisen corridas de ferias famosas, lo que indudablemente resta público a aquellas plazas donde el mismo día se celebran festejos. Se pide que la transmisión se efectúe preferentemente de corridas que tengan lugar en días laborales, para no coincidir con esos festejos de otros ruedos.

Don Pablo Martínez Elizondo ha propuesto —y acertadamente, por cierto— que el 50 por ciento de la cantidad que abona T.V.E. por la transmisión de cada corrida y que perciben los diestros que intervienen en el festejo —para evitar que casi siempre sean los beneficiados los toreros de primera fila, que son los que acaparan todos los carteles, con perjuicio de los segundos— vaya a ingresar al Montepío de Toreros, con lo que equitativamente se beneficiarán de estas sumas todos los profesionales.

No está mal esta propuesta, si los toreros «poderosos» se avienen a ello.

Los primeros toreros mejicanos que llegarán a España, tan pronto terminen en su país las corridas de esta temporada, serán los matadores de toros José Ramón Tirado, Alfredo Leal y Jaime Rangel, y los novilleros, Oscar Realme, Guillermo Sandoval y Rafael García «El Ranchero».

—El matador de toros portugués, José Trincadeira, va a casarse con la artista del Teatro, la Radio y la Televisión portuguesa, María-José Valeiro.

EL DE TANDA

# MAS DEPORTES

## La Gimnástica Arandina sigue aumentando su cuenta de negativos

### Ayer perdió ante el Bejar (0-4)

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro corresponsal Juan Sanz Juez).—En una tarde lluviosa y con poca asistencia de público, la Arandina ha encajado la mayor goleada de la temporada en su casa, siendo derrotada por el Bejar por el tanteo de 4-0.

## La velada de boxeo ayer en la Deportiva

### Tres victorias burgalesas, por dos de los guipuzcoanos

En el gimnasio de la Ciudad Deportiva "Juan Yagüe" —totalmente lleno de público— se celebró ayer la anunciada velada de boxeo, organizada por la S. D. Militar, en colaboración con la Federación burgalesa.

Se disputaron cinco combates entre pugiles aficionados de San Sebastián y Burgos, así como dos exhibiciones, una a cargo del campeón de España de los grandes pesos, Fidel Arceñiga —que hizo guantes con el burgalés Tino— y otra entre el preparador del equipo de la Deportiva, Juez, con el boxeador sordomudo local Vicente Fernández. Ambas exhibiciones agradaron al público.

La escasez de espacio nos obliga a dar cuenta solamente de los resultados obtenidos en la velada, a las que obtuvieron tres victorias y dos pugiles locales, por dos los de San Sebastián.

Toni Martín, de Burgos (51.200 kilos), venció por amplio margen a los puntos, a Madina (53 kilos), de San Sebastián, en los pesos moscas.

Faustino Ceballos (59 kilos), de San Sebastián, ganó claramente al burgalés Lanza (62 kilos), a los puntos, en los pesos ligeros.

Manolo García (50.6 kilos) también venció a los puntos, en los pesos moscas, al guipuzcoano Manuel Díez (51 kilos).

Roberto Marthon (61.200), de Burgos, venció al donostiarra Laguarda (61.800) en los pesos ligeros, a los puntos, en el mejor combate de la velada.

Por último, Echarre (68.100 kilos) derrotó a los puntos al burgalés Toni Grano (67.100 kilos), en los pesos intermedios, en una pelea muy igualada, que debió fallarse match nulo.

Faustino Ceballos se adjudicó un trofeo como el pugil más destacado, y otro fue entregado al equipo que obtuvo mayor número de victorias.

El próximo día 19 de Marzo, festividad de San José, se celebrará en el frontón cubierto de la Deportiva, una gran velada pugilística, enfrentándose el equipo de la S. D. Militar contra una potente selección de pugiles franceses.

### CAMPO A TRAVES

A las doce y treinta de hoy domingo, con tiempo frío, se dio la salida a los diez y seis participantes Junior, sobre un recorrido de 7.300 metros, aproximadamente. Desde el principio los dos favoritos, de Andrés y Balaz, por ausencia de Pascual que se encuentra en París para disputar el Campeonato Mundial Universitario, se impusieron al resto de los corredores, seguidos de cerca por Gallardo, de Castinjer; pero poco a poco fueron alargando distancias hasta quedar destacados. A los cinco mil metros, de Andrés consiguió distanciarse unos cincuenta metros de Balaz, atacado de "flato", hasta llegar netamente vencedor con más de un minuto sobre Balaz. Tercero fue Gallardo y cuarto Gil, de Berlanga de Roa. Buen cuarto esta Junior, esperando una discreta clasificación en el Campeonato de España a celebrarse en Santander el próximo día 11 de Marzo.

A poco de empezar el juego, en una arrollada local por el extremo izquierdo, éste resulta lesionado en una pierna y prácticamente queda ya inútil para el resto del encuentro.

A los 7 minutos, a centro de Chuchi, Martín remata a gol, consiguiendo el primer tanto para su equipo. Cuando faltaban escasos minutos para finalizar esta primera parte, en claro fuera de juego, Diego logra el segundo tanto del once forastero.

En la continuación, en el minuto 23, es retirado a la caseta Martín, del Bejar con un fuerte ataque de nervios, y a continuación abandona también el campo Arias, para curarse de la pierna lesionada. Poco después, ambos jugadores se reintegraron al campo.

En el minuto 43 Santamaría, después de driblar a tres contrarios, marca el tercer tanto para su equipo. Un minuto más tarde, Chuchi, en fuera de juego que no es apreciado por el árbitro, obtiene el último gol de la tarde.

El Bejar ha demostrado ser un equipo completo, que creemos quedará entre los dos primeros puestos de la clasificación de este grupo. En todo momento ha sido muy superior a la Arandina. El juego de conjunto de este equipo es francamente notable. No encontró enemigo en la Arandina, ya que ésta no opuso mucha resistencia. No destacamos a ningún jugador bejarano, ya que todos han sabido responder bien. En la Arandina, no ha podido alinearse Miranda, lesionado y Arias, cuando apenas llevaba unos minutos en el campo también se lesionó. Saugar, en un rasgo de pundonor, se almeó esta tarde, pese a estar aún "tocado". Por lo tanto, el conjunto arandino se encontró sin delantera, y sin chutadores no pueden marcarse goles. La media hizo un buen encuentro, pero no bastó para contrarrestar el empuje de los contrarios. En fin, otro partido perdido en casa por la Arandina, lo que la pone en una situación un poco apurada.

A las órdenes del colegiado leonesés Sr. Bayón, asistido en las bandas por los jueces Sres. Cerezo y Santamaría, también leoneses (equipo arbitral pedido por los visitantes) se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Bejar.—Sector: Aguilar, Silva, Paquito; García, Manolín; Diego, Chuchi, Martín, Santamaría y Cieruelos.

Gimnástica Arandina.— Marichante; Eugenio, Parra, Antonio; Miranda II, Aranz; Misael, Anés, Berario, Saugar y Arias.

### El partido de la máxima rivalidad regional entre equipos riojanos, se resolvió a favor del Deportivo Logroñés por 3-1

#### Robert logró los tres goles del triunfo

Logroño (por teléfono, servicio especial de la Agencia "Menchaca" para la HOJA DEL LUNES).—El partido de la máxima rivalidad regional, entre el Deportivo Logroñés y el Alfaro se resolvió a favor de los locales, por 3-1.

Desde el principio se puso de manifiesto gran ardor en la contienda, pero al mismo tiempo hubo nobleza, por parte de los jugadores, resultando, por tanto, un encuentro muy entretenido.

La línea media local comenzó a funcionar bien y se apoderó de la demarcación territorial, con lo que consiguió un dominio intencional sobre el Alfaro. A los 32 minutos, Robert abrió el marcador a la salida de un córner, sacado por Laguarda. Este mismo jugador obtuvo el segundo tanto, a los 41 minutos, al ejecutar un penalty con que fue castigado el Alfaro, pues su defensa Cano paró con las manos un balón que iba a la puerta. Cuatro minutos más tarde, pasado ya el tiempo reglamentario, se produjo una falta contra el Logroñés, que sacada por Moriones originó que se le escapara el balón de las manos al portero Vallejo y Alvia, que se guizó de cerca la jugada, incurrió el balón en las mallas, tanto que fue protestado, porque este jugador se encontraba fuera de juego.

En el segundo tiempo, la tónica del partido bajó de calidad, pero el dominio siguió siendo local y a los 7 minutos, Robert marcó el tercer tanto para su equipo. Luego sólo hubo avances y contraataques, más profundos por parte del bando local, ya que el fútbol fue bastante anodino.

El arbitraje del Sr. Montoya empezó metichoso y bien, pero luego, sin duda cansado, no siguió el juego de cerca y sufrió bastantes errores, que ocasionaron otras tantas broncas. Sin embargo, sus decisiones no influyeron en el resultado final.

Los mejores del Alfaro fueron Revilla y el ala izquierda del ataque. Por los de casa, Robert, González y la línea media.

Los equipos formaron así:

Alfaro.—Solanz; Revilla, Baquedano, Cano; Salanueva, Esparza; Alvia, Lorenzo, Moriones, Amez, queta y Cómnez.

Deportivo Logroñés.— Vallejo; Paulino, González, Zarrín; Bequibel, Sierra; Robert, Cabañon, Martínez, Laguarda y Arambarrá.

### PROFESIONALES

#### I. López Sáiz

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta de 12 a 2

Calle Santander, 19, 3.º. Telf. 3478

#### JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º. — Teléfono 3591

#### JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 24. — Teléfono 1912

#### Dr. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

#### V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínico. — Rayos X

Metabolimetría

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 3667

#### IZAMI

MONTA SUS GAFAS GRADUADAS

CON Lentes Orlendi

DE VISION PERFECTA.

# Abultada derrota del Osasuna en su campo

## El Zaragoza venció en Oviedo y hubo empates en Barcelona y Mallorca

At. de Madrid, 4; Sevilla, 0. Buena entrada en el Metropolitano. Terreno de juego en pésimas condiciones, debido a la lluvia. Dirigió el partido el colegiado navarro señor Zariquiegui, bien.

Sevilla.—Manolín; Luque, Campanal, Valero; Ruiz-Sosa, Achúcarro; Aréte, Diéguez, Mateos, Antoniet y Agüero.

Atlético.—Pazos; Rivilla, Callejo, Calleja; Ramiro, Glarin; Ribes, Adelardo, Medina, Gasco y Collar.

Pasados los diez primeros minutos de iniciativa sevillana, el Atlético pasa a imponerse. El primer gol de la tarde llega a los 26 minutos de juego, en una jugada profunda de Callejo, que desde la defensa avanza para ceder a Medina, éste le devuelve el balón a cinco metros de la puerta y Callejo lanza un zambombazo con la izquierda y el balón va al fondo de la red. Manda el Atlético, cuya juvenil delantera se emplea con entusiasmo y decisión. A los 43 minutos Collar va a un córner y Ribes, de magnífico remate de cabeza, lo lleva al fondo de la red. Con 2-0 se llega al descanso.

En la continuación el Atlético continúa con su buen juego. A los 8 minutos Collar bate a Manolín. A los 43, en un tiro de lejos de Collar, el Atlético marca el cuarto y último gol.

Faltando escasos segundos para terminar el encuentro, Callejo hace penalty a Antoniet. Lo saca Mateca y Pazos, en ágil y rápida estrada, consigue detener el balón.

El Atlético hizo un excelente partido. Los mejores fueron Rivilla, Callejo, Ramiro, Collar, Adelardo y Gasco. Por el Sevilla, Ruiz-Sosa y Campanal.

### EMPATARON LOS "TERNOS RIVALES" CATALANES

Español, 1; Barcelona, 1. Español.—Joanet; Argüés, Abel Muñoz; Sastre, Ribes; Domínguez, Santos, Indio, Carranza y Camps.

Barcelona.—Sadurni; Benítez, Gensana, Gracia; Segarra, Garay; Zaballa, Vergés, Martínez, Evaristo y Villaverde.

El terreno se hallaba completamente embarrado, por lo que el árbitro, después de examinarlo detenidamente, concedió un tiempo para que fuera achicado el agua, en los puntos donde más perjudicaba. Minutos después dio comienzo el partido.

El Español dominó intensamente durante el primer cuarto de hora, pero poco a poco el Barcelona fue logrando equilibrar el juego. Con empate a cero finalizó el primer tiempo.

Se inició la segunda mitad y volvió a producirse el dominio españolista. A los 15 minutos, en un contraataque del Barcelona que dirige Evaristo, el balón llega a los pies de Zaballa, quien muy templado entrega a Martínez y éste marca. A raíz de este gol el juego se endurece y a los veinte minutos Argüés, que anteriormente fue objeto de falta por parte de Evaristo, arremete contra Villaverde, le propina una fuerte patada y el jugador azulgrana ha de ser asistido. Se suceden las entradas duras por ambos lados y a los veinticinco minutos es el propio Villaverde quien contesta en forma airada y con los pies a un contrario. El lío consiguiente es mayúsculo. Ortiz de Mendivil se ve obligado a expulsar al agresor y Villaverde sale del campo entre gritos y protestas. A los 37 minutos Santos envía un centro a media altura, Indio lo para con el pecho, lo deja caer sobre el pie y en tiro raso, bate a Sadurni, entre gritos de aliento y alegría. Los españolistas ponen un tren vivísimo a su juego. Entre este forcejeo de los jugadores de ambos bandos y el emocionado entusiasmo de sus se-

guidores, termina el partido con el resultado de empate a uno. El árbitro, señor Ortiz Mendivil estuvo bien en todo el primer tiempo y parte del segundo, hasta que se produjeron las agresiones.

### FUERTE DERROTA DEL OSASUNA EN SAN JUAN

Osasuna, 0; At. Bilbao, 4. Osasuna.—Guerrica; Mico, Salvador, Zubiarre; Zoco, Carlos; Serena, Hormaeché, Sabino, Fuste y Ribada.

Atlético de Bilbao.—Carmelo; Oriu, Echevarría, Canito; Etxura, Iturriaga; Arteché, Aguirre, Arieta, Latorre y Echeva.

Arbitró el señor Cozar bien en general.

Lleno absoluto y muchos seguidores bilbaínos, que animaron a su equipo a lo largo del encuentro. Fue declarado medio día del Club Campo embarrado.

Salte el Osasuna con mucha fuerza y acorrala al Atlético en su área, pero la defensa se emplea con mucha seguridad. A los nueve minutos saca Arteché una falta en terreno cercano al área, por bajo, y Aguirre mete el pie y consigue batir a Guerrica, por primera vez, el equipo local no se amilana y busca el empate, pero se rueveamente los bilbaínos los que consiguen otro tanto por mediación de Latorre.

En la segunda parte el Osasuna practica un juego de características idénticas, buscando el gol con ahínco pero con escasa eficacia de sus delanteros. Nuevamente el Atlético es el que consigue marcar a su favor, por medio de Latorre. Cunde el desconcierto en las filas osasunistas cuando Arieta marca el cuarto. Zoco realizó un gran encuentro, hasta que se apagó, arrastrado por los desahucios de sus compañeros. El Atlético ha jugado muy bien adoptándose al terreno mejor que sus contrarios. Hizo un fútbol sobrio y eficaz. Todas sus líneas han funcionado perfectamente. Su victoria ha sido totalmente justa. Sus mejores jugadores fueron Echevarría, Etxura, Arteché, Aguirre y Latorre. LOS RESERVAS DEL "PENTA" PERDIERON ANTE EL

### BETIS

Sevilla.—Betis, 2; R. Madrid, 1. Betis.—Corral; Grau, Kuzman, Aréte; Montaner, Bosch; Llorens, Pullarés, Yanko, Senekovitch y Luis.

Real Madrid.—Araquistain; Isidro, Marquitos, Casado; Vidal, Zaraga; Canario, Gentio III, Pello, Ruiz y Bueno.

Arbitró el señor Lopez Zaballa, bien en general, aunque con algunos errores. El encuentro había sido declarado "día del club". El campo registró buena entrada sin llegar al lleno y el terreno es tibia blando por las pasadas lluvias.

Pudo haber marcado el Madrid en la jugada inicial de no haber fallado Gentio III en la misma puerta. Transcurre el partido con mayor dominio territorial betico.

A los 15 minutos, en una falta muy bien sacada por Bueno, Ruiz empalma y marca el tanto visitante. En pleno trote betico, Marquitos derriba violentamente a Pallarés, a los 23 minutos, y el árbitro sanciona con penalty, que Bosch transforma en el gol del empate. A los 32 minutos Luis obtiene el gol de la victoria betica, a pase de Montaner.

En la continuación la puerta del Madrid atraviesa por angustiosos momentos. Un tiro de Yanko se estrella en el larguero y otro lo salva Casado a portero batido. A los 37 minutos Grau ejecuta una falta que remata Yanko, encontrándose el portero descolocado, y salvando Marquitos, con el cuerpo, en la misma raya de gol. Termina el encuentro con presión local.

(Pasa a segunda página)

### Los partidos del grupo Norte de Segunda División

PLUS ULTRA, 3; CELTA, 0.— El primer tiempo terminó con empate a cero, resultado justo, pues al juego estuvo equilibrado. En el segundo se impuso el Plus Ultra, que dominó ampliamente. A los nueve minutos, marcaba Estrada. A los 23, el mismo jugador, pasa a Moraleda, que logra el segundo tanto. También es Moraleda el que marca el tercero. Todos los jugadores del Plus Ultra jugaron un buen encuentro.

### SALAMANCA, 3; LEONESA, 1.

— Dominio de la Leonesa en la primera parte y un buen periodo de la segunda. Se adelantó el marcador con un gol en el segundo tiempo, marcado por Santos. Reacción salmantina, que empató a los 20 minutos por medio de Saro. A los 30, desempata Amantegui y a los 42 marca de nuevo Saro. Al Salamanca le fue anulado un gol y la decisión fue muy protestada. Al portero de la Leonesa, Rubio, se lesionó y le sustituyó Mambrilla.

### SAN SEBASTIAN, 4; BALEARES, 0.

— Los donostiarros han vuelto a realizar otra exhibición de fútbol. El primer gol lo marcó Amas a los 20 minutos. Matute hace el segundo y tres minutos más tarde, Olano, en plancha, consigue el tercero. En la segunda parte, Alfonso marca el cuarto a los 12 minutos.

### PONTEVEDRA, 1; VALLADOLID, 2.

— Encuentro con dominio local en la segunda parte, en que la defensa vallisoletana salvó varios goles en la misma línea de puerta. El Valladolid se empleó con excesiva dureza y martirizadas. A los 15 minutos, se lesionó Rebeca, sufrió una fractura de los huesos de la nariz. A los 37 y por agresión, son expulsados Firi y Pinto y a los 41 minutos, Molina consigue el gol del Valladolid. En el segundo tiempo, Rodilla fusila el segundo y a los 42, el defensa vallisoletano Gómez, introduce el balón en su portera.

### SABADEL, 1; ALAVES, 0.

— El campo más bien parecía una piscina debido a la pertinaz lluvia que durante todo el día. El Alavés ha sido un equipo batallador y duro. A los 22 minutos, Pares, en un barullo, marcó el único gol.

### ORENSE, 1; CORUNA, 1.

— Los dos goles se marcaron en la primera parte. El del Orense por Abel a los 15 minutos y el del Coruña a los 41 por Ledo. La premiosidad del ataque orensano impidió la victoria local y también las felices intervenciones del portero Emery.

### BASCONIA, 5; GIJON, 0.

— En el primer tiempo se marcaron tres goles por medio de Bolinaga (2) y Menchaca. En la segunda parte, Martín-Echevarría hace el cuarto y Menchaca el quinto. El dominio del Basconia ha sido completo, notándose la incorporación al equipo de los jugadores del Gucho, Maguro y Bolinaga. El Gijón ha decepcionado totalmente.

### Desde el principio buscó el gol el equipo local, bien movida su delantera por Seijas, que en un

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION											
R. Betis, 2;	R. Madrid, 1;	At. Madrid, 4;	Sevilla, 0;	Español, 1;	Barcelona, 1;	Elche, 3;	Tenerife, 0;	Oviedo, 0;	Zaragoza, 2;	Osasuna, 0;	At. Bilbao, 4;
Mallorca, 1;	R. Sociedad, 0;	Valencia, 2;	Santander, 1;								

TERCERA DIVISION (Grupo Cuatro)											
Logroñés, 5;	Alfaro, 1;	Vergara, 5;	Azcoven, 1;	Villafranca, 2;	MIRANDES, 4;	Calahorra, 1;	Iruña, 2;	Elgoibar, 0;	Elbar, 1;	Tolosa, 2;	Beasain, 4;
Euskalduna, 2;	Vitoria, 1;	Touring, 3;	Recreación, 0;								

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)											
Pontevedra, 1;	Valladolid, 2;	Plus Ultra, 3;	Celta, 0;	Sabadell, 1;	Alaves, 0;	Basconia, 5;	Gijon, 0;	Orense, 1;	Coruña, 1;	S. Sebastián, 4;	At. Baleares, 0;
Indauchu, 2;	BURGOS, 1;	Salamanca, 3;	Leonesa, 1;								

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)											
Mestalla, 0;	Granada, 1;	Juado el sábado,	Juado el sábado,	Las Palmas, 2;	Hércules, 0;	Murcia, 2;	Córdoba, 0;	At. Ceuta, 2;	Albacete, 0;	Villarrobledo, 0;	Huelva, 0;
Cartagena, 3;	Levante, 0;										

LA QUINIELA GANADORA											
Betis, Real Madrid, ...	1	At. Madrid - Sevilla, ...	1	Español - Barcelona, ...	x	Elche - Tenerife, ...	x	Oviedo - Zaragoza, ...	2	Ossuna - At. Bilbao, ...	2
Mallorca - Real Sociedad, ...	1	Valencia - Santander, ...	1	Orense - Coruña, ...	x	Jaén - Málaga, ...	1	Las Palmas - Hércules, ...	1	Murcia - Córdoba, ...	1
Cartagena - Levante, ...	1	Pontevedra - Valladolid, ...	2								

Partidos para el domingo										
SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)										
Leonesa-Basconia,	Coruña-Pontevedra,	Celta-Salamanca,	Baleares-Sabadell,	Alaves-Indauchu,	Burgos-Plus Ultra,	Valladolid-San Sebastian,	Orense-Gijon,			
(Tercera División)										
Peñaranda-Juventud,	C. Rodrigo-Arandina,									

Partidos para el domingo											
Córdoba, 25 13 6 6 37 19 32	Málaga, 25 11 9 5 40 28 31	Granada, 26 12 6 7 41 30 30	Las Palmas, 25 13 4 8 42 31 30	Levante, 25 13 3 9 44 34 29	Murcia, 25 11 7 7 38 25 29	Huelva, 25 11 5 9 33 25 29	Hércules, 25 11 4 10 39 40 26	Jaén, 25 11 2 12 45 35 24	Albacete, 25 9 6 10 23 25 24	Cartagena, 25 11 2 12 33 45 24	Mestalla, 25 9 4 12 43 37 22
Cádiz, 25 9 4 12 35 43 22	At. Ceuta, 25 7 6 12 27 39 20	S. Fernando, 25 7 4 14 29 45 18	Villarrobledo, 25 4 4 17 20 55 12								

## Triunfo merecido del Juventud (2-0) sobre el San Pedro

### Debió marcar más goles el equipo jocista, que domino y superó a su contrario, pero la suerte le fue adversa en los remates

Las adversidades climatológicas se ceban en el Juventud, cuando tiene que jugar en Zatorre y ayer volvió a lamentar otro quebrante taquillero, ante la escasa concurrencia de público, en una tarde fría y lluviosa. El partido disputado por el cuadro jocista contra el juvenil y entusiasta San Pedro, de Ponferrada, careció de buen fútbol, porque el campo aparecía embarrado y encharcado en muchas de sus zonas y no cabían las florituras y el juego trenzado, limitándose las líneas de retaguardia a despejar casi siempre sin contemplaciones. Pero el dominio fue del Juventud, que a pesar de la insistencia de la puerta de Alipio, obligando a emplearse con seguridad al portero y a trabajar de lo lindo al trío defensivo, donde destacaron por su buen toque de balón y contundencia en los despejes el central Velasco y el lateral izquierdo Abad. Desde el principio buscó el gol el equipo local, bien movida su delantera por Seijas, que en un

trabajo impropio, puso orden y concierto para abrir la cerrada defensa forastera. A los 13 minutos Basarán perdió una magnífica oportunidad, desaprovechando un exacto servicio del ariete, volviendo a los 18 minutos a armarse un lío tremendo en la boca del gol, a centro de Rufino. Salvo un remate intencionado de Manceñido II —que anuló con seguridad Gutiérrez— todos los peligros corrieron luego a cargo de los jocistas. Seijas en dos ocasiones y Ceballos después obligaron a intervenir con ahínco al meta forastero, hasta que a los 23 minutos llega el primer gol de la tarde. Martín saca una falta, bombardeando sobre el área del San Pedro. Seijas, bien situado, remata con habilidad de cabeza y obliga a Alipio a despejar con apuros a córner. Lanzada esta falta por Ceballos, desde el lado derecho, Rufino, muy bien situado, cabecea al fondo de la red. En la brava reacción del San Pedro, Gutiérrez anula un remate desde los pies de Abad y como la línea media local no encuentra su sitio, opta Massobrio por pasar a Ma-

## Merecido triunfo del Indauchu (2-1) en Garelana

### Por velocidad y mejor posición en el campo impuso a un rival que no rindió con normalidad

Por SESAG

Cerca de mil quinientos seguidores del Burgos, que se desplazaron ayer domingo en pos del equipo, más la numerosa colonia burgalesa residente en la villa bilbaína y el lógico interés que había por presenciar el partido dieron al campo de Garelana el lleno más completo de la temporada, calculándose en muy cerca de veinte mil espectadores los que se apiñaban en sus amplias gradas. Esta afluencia de burgaleses se hizo notar al saltar al campo el equipo del Burgos, que fue acogido con una estruendosa ovación. Poco más tarde, y a las órdenes del colegiado aragonés Martínez Alvarez, auxiliado por líneas de su mismo Colegio, se inicia el partido, e inmediatamente el Indauchu saca su primer córner imprimiendo al juego una extraordinaria velocidad que no había de ceder en toda la primera parte. El Indauchu sabe perfectamente lo que se juega en este encuentro, que de empatarlo o perderlo le llevaría a una zona de la que le sea a ser muy difícil salir. Y ello hace que se juegue el todo por el todo. Es una velocidad increíble la que emplea el equipo indauchutarra, perfectamente conjuntadas sus líneas y ello obliga al Burgos a replegarse para contener el alud que se le viene encima. Hemos de reconocer que el sorprendente juego que emplea y exhibe no permitía al Burgos conseguir la adecuada posición de sus jugadores. El Indauchu, con gente nueva en su alineación, cedida por el Atlético de Bilbao, se hizo dueño de la situación y obligó al equipo burgalés a tener que replegarse a Portilla a la defensa y a Angel a la media, mientras que Faustí y Torres-Pardo tuvieron que retrasar su posición en un intento de enlazar con el resto del equipo. Pero el Indauchu no daba cuartel y después de un córner que sacó el Burgos se encontró con el primer gol de la tarde, conseguido a los siete minutos a consecuencia de una falta que sacó el medio Larrauri sobre puerta. Asenjo salió a recoger el balón con demasiada confianza y lentitud y el extremo Asenjo se adelantó y le arrebató el balón casi de las mismas manos, llevándole a la red.

Si ya de por sí el Indauchu estaba jugando magníficamente, el incentivo del gol le hizo más peligroso y el Burgos se tuvo que emplear con mucha decisión en la defensa, temiendo que salir Asenjo en varias ocasiones a despejar de puño batatas de clase en las gradas, pero como casi todo el juego se realiza por alto la superioridad local es plena. A los 42 minutos se produce una falta del Burgos, junta al área. Una vez lanzada es despejado el balón por la defensa burgalesa, pero el colegiado ordena repetir el castigo por no haber pitado. Faltando un minuto es lesionado Ceresuela y se interrumpe el juego. El delantero centro ha sido objeto todo el tiempo de la severa vigilancia de Zama. (Pasa a segunda página)

se produjo una que a nuestro juicio puede señalarse entre las mejores. Intervinieron en ella cuatro jugadores bilbaínos sin tocar balón ningún jugador burgalés y rematada finalmente por B. na, ligeramente por encima del larguero. EL MEJOR GOL.—De los tres que se marcaron, el mejor conseguido fue el del Burgos. La acertada visión del momento a cargo de Angel, que envió medido a Portilla permitió el disparo que hizo inútil la estrada de Martín. LO MEJOR DEL EQUIPO VISITANTE.—Ya se ha indicado en crónica del partido que el Burgos no estuvo a la altura de las circunstancias. Batalló a ratos con acierto y entusiasmo, y tres cuartos de hora, a partir de su gol, que pareció que iba a ir a su favor el resultado. LO MEJOR DEL EQUIPO LOCAL.—El Indauchu se jugó una finitima baza y la supo jugar con entusiasta decisión y buen juego. Potente en los desplazamientos del balón, decidido en todas las ocasiones, fue uno de los más difíciles rivales que se ha encontrado el Burgos en su camino. Hoy es un buen equipo que ha encontrado el camino de su posible salvación del descenso.

CLASIFICACION DE LOS JUGADORES.—Indauchu: Martín Jauregui (2), Zamacona (2), Urbarri (2), Larrauri (1), Víctor Asenjo (2); Abasolo (2), Barrena (1), Rojo (1), Urquijo (1). BURGOS: Asenjo (1); Zamacona (2), Pestaña (3), Arsenio Icazurriaga (0), Fortilla (1); Torres-Pardo (0), Angel (2), Ceresuela (0), Martín (2), Faustí (1).

cabza, pero el balón se le escapó de las manos al portero mirandés Bustamante, lo que aprovechó el interior Irastorza para inaugurar el marcador a favor del Villafraanca. Después hay dos buenas jugadas de la delantera local, rematadas por Barcebar y bien resueltas, una de ellas por el poste.

En estos 45 minutos el juego ha sido muy vistoso, aunque los mirandés superaron en calidad sus contrarios. En la continuación de salida, hay una bonita jugada del interior Taberna, que remata Pedro con gran tiro, pero el portero se luce en estrepandosa parada. A los 24 minutos llega el tanto visitante, en una internada de Alipio, quien dispara tres veces consecutivas a otros tantos rechaces del portero y en el último intento lleva valón a la red.

A partir de este momento el partido toma gran emoción y aún minando el Mirandés, los locales con mejor juego, dieron más sensación de peligro. A los 25 minutos del segundo tiempo, en un rechace de la defensa central del Mirandés, da balón en el rostro de Altuna, con tanta fortuna que el rechace va a los pies de Irastorza, quien ante Bustamante fusila el tercer gol a los 36, Irastorza, en pase de Irastorza. Un minuto más tarde, el portero marca a placer el cuarto gol, las postimerías del partido. Bustamante, en buena jugada, logra segundo tanto del Mirandés.

El equipo forastero ha jugado como conjunto. Ha dominado en el centro del campo, pero su delantera no ha tenido mordiente, así sea todo lo contrario de lo ocurrido en Villafraanca. Arbitró, sin complicaciones, el señor Larzábal. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Bustamante; Pardo, Bau, Burguña; Altor, Arrieta; Icazurriaga, Pangui, Bustamante, J. Asenjo y Irastorza. Villafraanca.—Alzupras; Ayebar, Larzábal, Leucena; Zubizarreta, Imaz; Altuna, Taberna, Barcebar, Irastorza y De Pedro.

el coñac que está... como nunca

Por 4-2 fué vencido el Deportivo Mirandés en Villafranca de Oria

Custó el equipo burgalés como conjunto pero su delantera careció de mordiente

servicio especial de la Agencia «Menchetas» para la H.O.J.A. DEL LUNES.—Se ha jugado en Arana el encuentro Villafraanca-Deportivo Mirandés, que terminó con el triunfo local, por 4-2.

El primer tiempo fue de mayor dominio del equipo forastero, pero bien contenido por las líneas de cobertura locales. En esta fase se marcó un gol, a los 39 minutos, el interior Taberna pasó de cabeza a Barcebar, quien remató también de

cabza, pero el balón se le escapó de las manos al portero mirandés Bustamante, lo que aprovechó el interior Irastorza para inaugurar el marcador a favor del Villafraanca. Después hay dos buenas jugadas de la delantera local, rematadas por Barcebar y bien resueltas, una de ellas por el poste.

En estos 45 minutos el juego ha sido muy vistoso, aunque los mirandés superaron en calidad sus contrarios. En la continuación de salida, hay una bonita jugada del interior Taberna, que remata Pedro con gran tiro, pero el portero se luce en estrepandosa parada. A los 24 minutos llega el tanto visitante, en una internada de Alipio, quien dispara tres veces consecutivas a otros tantos rechaces del portero y en el último intento lleva valón a la red.

A partir de este momento el partido toma gran emoción y aún minando el Mirandés, los locales con mejor juego, dieron más sensación de peligro. A los 25 minutos del segundo tiempo, en un rechace de la defensa central del Mirandés, da balón en el rostro de Altuna, con tanta fortuna que el rechace va a los pies de Irastorza, quien ante Bustamante fusila el tercer gol a los 36, Irastorza, en pase de Irastorza. Un minuto más tarde, el portero marca a placer el cuarto gol, las postimerías del partido. Bustamante, en buena jugada, logra segundo tanto del Mirandés.

El equipo forastero ha jugado como conjunto. Ha dominado en el centro del campo, pero su delantera no ha tenido mordiente, así sea todo lo contrario de lo ocurrido en Villafraanca. Arbitró, sin complicaciones, el señor Larzábal. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Bustamante; Pardo, Bau, Burguña; Altor, Arrieta; Icazurriaga, Pangui, Bustamante, J. Asenjo y Irastorza. Villafraanca.—Alzupras; Ayebar, Larzábal, Leucena; Zubizarreta, Imaz; Altuna, Taberna, Barcebar, Irastorza y De Pedro.

El equipo forastero ha jugado como conjunto. Ha dominado en el centro del campo, pero su delantera no ha tenido mordiente, así sea todo lo contrario de lo ocurrido en Villafraanca. Arbitró, sin complicaciones, el señor Larzábal. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Bustamante; Pardo, Bau, Burguña; Altor, Arrieta; Icazurriaga, Pangui, Bustamante, J. Asenjo y Irastorza. Villafraanca.—Alzupras; Ayebar, Larzábal, Leucena; Zubizarreta, Imaz; Altuna, Taberna, Barcebar, Irastorza y De Pedro.

El equipo forastero ha jugado como conjunto. Ha dominado en el centro del campo, pero su delantera no ha tenido mordiente, así sea todo lo contrario de lo ocurrido en Villafraanca. Arbitró, sin complicaciones, el señor Larzábal. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Bustamante; Pardo, Bau, Burguña; Altor, Arrieta; Icazurriaga, Pangui, Bustamante, J. Asenjo y Irastorza. Villafraanca.—Alzupras; Ayebar, Larzábal, Leucena; Zubizarreta, Imaz; Altuna, Taberna, Barcebar, Irastorza y De Pedro.